

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чимэддорж Удвалноров
«Эффективность использования запасов угольных месторождений
Монголии» на основе концепции ценности, представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05
– Экономика и управление народным хозяйством (экономика
природопользования)**

В настоящее время мировая экономика и экономика Монголии, в частности, сталкивается с современными вызовами, которые носят геополитический характер. Один из них – проблема экологии в условиях глобализации и интеграции мирового хозяйства – с одной стороны, и отсутствие в стране необходимой технологической модернизации угольной отрасли – с другой.

Технологическая модернизация угольной отрасли в Монголии необходима, но для этого нужно располагать серьезным инвестиционным потенциалом, которого в стране недостаточно для проведения кардинальных экономических преобразований всего топливно-энергетического сектора.

Соискателем обоснована идея формирования консенсуса интересов государства и бизнеса в повышении эффективности использования в стране запасов месторождений угля. В этой связи в диссертации вполне логично рассматривается идея разграничения внешнего и внутреннего потребления угля. Это объясняется тем, что внутренний спрос на уголь Монголии и внешний спрос формируется под влиянием большого числа разнородных факторов, и его объем и структура на внутреннем и внешнем рынках очень различаются. Все это подтверждает актуальность темы исследования. Его научная новизна и практическая значимость связаны с обоснованием необходимости переоценки запасов месторождений угля в целях повышения эффективности их использования в природохозяйственной системе страны. Такая переоценка создает возможности для учета фактора ценности угля для государства и для разных категорий потребителей.

Текст автореферата логично выстроен, написан хорошим научным языком.

В тоже время из автореферата неясно, каковы тенденции в добыче и потреблении угля в последние три года, насколько они соответствуют выявленным в работе отраслевым закономерностям. Статистика такая отсутствует.

В целом текст автореферата свидетельствует о том, что представленное исследование является завершенным. Оно опирается на широкую теоретическую базу, практические материалы работы угледобывающих компаний Монголии, национального законодательства по соответствующим вопросам.

Следует отметить, что диссертация «Эффективность использования запасов угольных месторождений Монголии на основе концепции ценности», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования), полностью отвечает требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 19.12.2019 № 1755 адм.

Чимэддорж Удвалноров заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Миэринь Лариса Александровна
Заведующий кафедрой национальной экономики
ФГБОУ ВО "СПбГЭУ",
доктор экономических наук, профессор

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет».
Почтовый адрес: 191023, Российская Федерация,
г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, дом 21.
Контактный тел. (812) 339-04-25.
Электронная почта: mierin.l@unecon.ru

Подпись руки заверяю

Зам. начальника
управления кадров

